

陈吉宁:用心用情用力做好每一项民心工程和民生实事

以期盼为念 以利益为重

市领导分赴16个区的街镇村居检查帮困送温暖落实情况,看望慰问并致新春祝福,龚正黄莉新胡文容朱忠明等参加

本报讯 马年春节将至,连日来,市委书记陈吉宁,市委副书记、市长龚正,市人大常委会主任黄莉新,市政协主席胡文容,市委副书记朱忠明等市领导,分赴全市16个区的街镇村居,实地检查帮困送温暖工作推进落实情况,登门看望困难群众和党员代表,走访慰问基层一线工作人员,向大家致以诚挚问候和新春祝福。陈吉宁指出,要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,树牢造福人民的政绩观,以人民的期盼为念、以人民的利益为重,通过持续深入开展“四百”大走访等,更好知民情、听民声、解民忧,用心用情用力做好每一项民心工程和民生实事,让现代化人民城市建设成果更好惠及人民群众。

虹口区北外滩街道“滨芬空间”救助顾问服务站,积极构建“政策托底+综合帮扶+社会力量赋能”多元救助体系,推动救助服务与社区生活深度融合。陈吉宁走进服务站,察看空间布局、功能设置、社会组织入驻等,听取区、街道节日期间帮困救助、服务群众及品牌打造等情况汇报,同社区救助顾问、社会组织负责人等深入交流,询问困难群体在临时救助与长期帮扶等方面的需求特点,了解日常救助实践中形成的经验做法,向常年奔忙在救助一线的广大社区工作者表示慰问和感谢。他说,做好救助服务,需要爱心耐心、需要专业素养,也需要常态化走下去、面对面对实情,及时为困难群众“雪中送炭”、托底解难,大家非常辛苦,很不容易。要始终坚守为民初心,时刻把人民群众的急难愁盼放在心上,把普惠性、基础性、兜底性民生工作做深做细做实。要用好技术赋能,优化发现机制,构建覆盖更为全面的救助服务网络。要强化党建引领,统筹各方资源,完善多元救助模式,推动更多企业单位履行社会责任、参与救助帮扶,让困难群众充分感受城市温暖。



■ 陈吉宁看望慰问困难群众和党员代表
本报记者 陈正宝 摄

随后,陈吉宁登门看望困难群众张凯燕家庭。张凯燕在丈夫病故后,一肩挑起赡养患病老人、抚养未成年孩子的重任。陈吉宁向全家人亲切问好,关切询问家人身体状况、家庭收入开支、孩子学习生活情况,还有什么困难需要解决。张凯燕告诉市领导,在街道帮助下就近找到了工作、孩子读书有了助学金,居委干部时常上门关心,全家人都非常感激感恩。居委干部补充说,在为其家庭办理最低生活保障时,张凯燕更希望自力更生,一家人和睦相处,孩子品学兼优。陈吉宁说,家和万事兴,有党和政府关心关爱、社会支持帮助,加上自身努力奋斗,生活定会越过越好。市领导叮嘱街道、居委要持续关心帮扶,把各项救助政策落到位,及时帮助解决实际困难。要结合“四百”大走访,带着感情、带着责任走家串户,在直接与群众面对面中敏锐感知民生冷暖、发现风险隐患、及时解决问题,

切实守住兜牢民生底线、维护社会和谐稳定。

龚正一行来到黄浦区打浦桥街道党群服务中心,察看亲子园和“高帮吾”(上海话“交给我”)社区救助顾问工作室,听取帮困救助工作情况介绍。“高帮吾”工作室联动政府部门、慈善组织等各方力量,提供生活救助、家庭支持、就业帮扶、心理疏导等服务,推动辖区救助服务规范化、专业化、精准化。龚正指出,要摸清困难群众和特殊群体底数,重点关注“人户分离”等情况,健全主动发现机制,关爱“沉默少数”,搭建精准救助“连心桥”。要坚守为民情怀,加强政策宣传解读,提高政策知晓率和利用率,确保困难群众能够及时获得应有救助,不断提升群众的获得感、幸福感、安全感。

随后,龚正一行登门看望困难群众王荷花,送上新春祝福。王荷花是独居老人,生活不便,医疗费用支出较大。市领导与王荷花

并肩而坐,关切询问身体情况、生活起居。了解到在街道居委与社会各界帮扶救助下,老人生活条件得到持续改善的情况,龚正鼓励老人增强信心、保重身体,叮嘱街道居委继续关心关爱,解决好群众急难愁盼问题。

黄莉新一行来到长宁区江苏路街道岐山居民区救助顾问服务点,听取运用“三融合”工作法创新做好风貌区社会救助工作情况介绍,和救助一线工作人员、现场群众亲切交谈,向他们致以新春问候,勉励服务点坚持党建引领、精准帮扶、文化赋能,用心用情将党和政府的关怀落到实处。随后,市领导登门看望了困难老人张先芸,关切询问生活起居和救助帮扶措施落实情况,向她送上新春祝福,叮嘱相关部门继续做好关心关爱工作,及时帮助解决实际困难。

胡文容一行来到静安区江宁路街道“宁”聚暖心屋社区救助顾问服务站,察看服务大厅、24小时自助服务区和慈善角,听取社区事务受理服务中心“帮宁办”品牌介绍,并慰问窗口工作人员,向大家致以新春问候。随后,市领导一行登门看望困难群众胡骏家庭,关切询问生活起居和救助帮扶情况,鼓励他们积极面对生活,并送上节日祝福。市领导叮嘱相关部门用心用情做好困难群众帮扶服务,及时解决群众实际困难,让群众更加感受到人民城市的温暖。

朱忠明一行来到闵行区梅陇镇社区事务受理服务中心,了解帮困救助、服务群众工作开展情况。市领导与中心工作人员亲切交谈,向大家送上新春祝福,希望他们深化拓展数智技术应用,推动救助资源更加精准惠及最需要的人。市领导还登门慰问了重病困难的王向伟家庭,鼓励一家人保持积极乐观的生活态度,叮嘱属地始终把群众冷暖放在心上,着力解决急难愁盼问题,兜牢基本民生保障底线。

陈吉宁:以高质量审计监督护航“十五五”开好局起好步 立足经济监督定位依法全面履行职责

主持市委审计委员会会议,要求勇于担当积极作为 龚正出席

本报讯 市委审计委员会会议昨天上午举行。市委书记、市委审计委员会主任陈吉宁主持会议并强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于审计工作的重要指示精神,紧紧围绕推动习近平总书记考察上海重要讲话精神和党中央决策部署落地落实,立足经济监督定位,依法全面履行审计监督职责,勇于担当、积极作为,以高质量审计监督护航“十五五”开好局、起好步。

市委副书记、市长、市委审计委员会副主任龚正出席会议并讲话。

会议指出,做好今年审计工作,要始终围绕中心、服务大局,提高政治站位,聚焦重点领域,不断提升审计监督的精准性和有效性,

更好服务上海高质量发展和社会主义现代化建设。结合中央巡视整改工作,找准审计监督的切入点和突破口,加强资金监管,跟踪资金运行,评估使用效率,促进政策效应充分释放。持续跟踪成本预算绩效管理改革进展、常态长效机制建立情况,推动优化完善财政支出标准和结构。严格落实过紧日子要求,督促严肃财经纪律,完善监督体系,提升财务管理能力。要服务重大战略走深走实,聚焦科技金融、服务业创新发展、开发区管理制度改革等重点工作,充分发挥审计职能作用。强化穿透式监管,有针对性地开展延伸审计,及时发现苗头性倾向性问题,助力防范化解重大风险。围绕树立和践行正确政绩观,紧

盯权力规范运行,加强与纪检监察、巡视巡察、组织人事、出资人监督等各类监督有效配合,建立健全国资外部监督、境外检查等工作机制,强化对“关键少数”的监督。要扎实做好审计整改“下半篇文章”,加强审计成果运用,形成系统性解决方案,从“解剖一个问题”上升到“解决一类问题”。深化审计智能化建设,为信息深度分析和风险研判提供技术支撑。

会议传达学习了全国审计工作会议精

神,听取2025年度审计工作总结和2026年

度工作要点汇报,审议有关项目计划和报告

等。会议还听取了市国资委关于深化我市境内外国有资产检查工作情况汇报。

市领导迟耀云、吴伟、华源、宗明出席会议。

本报讯 全市公安局处长会议昨天召开。市委副书记、政法委书记朱忠明出席会议并讲话。

朱忠明指出,2025年全市公安机关忠诚履职、锐意进取,各方面工作取得新进展、好成绩,公众安全感满意度连续13年双提升。新的一年,全市公安系统要深入学习贯彻习近平法治思想和习近平总书记考察上海重要讲话精神,扎实落实把中央和市委部署要求落到实处,为“十五五”良好开局贡献贡献力量、体现担当。要在强化政治建警上显担

更好保安全促发展 朱忠明出席全市公安局处长会议并讲话

当,把坚持和加强党的绝对领导落实到工作全过程、各方面,增强政治敏锐性和政治鉴别力,瞪大眼睛、洞察秋毫,牢牢守住安全稳定底线。要在服务大局中显担当,用好“三所联动”机制,持续推动与综治中心深度融

合,最大限度把矛盾纠纷消除在萌芽状态。把握好服务与执法的关系,规范涉企执法行为,更好保安全、促发展。要在强化科技赋能中显担当,紧盯突出问题,不断迭代升级,牵引公安工作向主动警务、预防警务转型。要在锤炼过硬队伍上显担当,树立和践行正确政绩观,坚持严管厚爱相结合,从严从紧落实管党治警各项责任,不断净化公安队伍生态。

副市长、市公安局局长张亚宏主持会议并讲话。

本报讯 昨天下午,市委书记陈吉宁会见了2025年上海地区新增中国科学院院士、中国工程院院士和外籍院士代表及部分高层次人才代表,向新当选的院士表示祝贺,对全市广大科技工作者为上海“五个中心”建设特别是国际科技创新中心建设作出的贡献表示感谢,并致以诚挚问候和新春祝福。

市领导张为、华源、陈杰、解冬参加会见。

会见后,相关市领导同新当选的院士代表、高层次人才代表围绕“抢抓历史机遇,促进科技自主创新和人才自主培养良性互动”主题举行座谈。会议指出,上海始终高度重视人才,着力营造近悦远来的人才发展生态。希望各位院士专家深刻把握科技发展范式革命带来的重大机遇,自觉肩负起服务高水平科技自立自强和科技强国建设的时代使命,潜心开展高风险、高价值研究,持续产出重大原创性、颠覆性科技成果,为上海保持战略敏捷、优化科技布局提供智力支撑,为国家和上海经济社会高质量发展作出更大贡献。

为上海优化科技布局提供智力支撑

陈吉宁会见上海地区新增院士代表及部分高层次人才代表